
 

Domača češplja 

Sinonimi:  

Bistrica, Bosanka, Brkinska češplja, 

German Prune, Madžarka, Požegača 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sorta slive Domača češplja je ekotip, nastal z odbiro sorte Požegača, od nekdaj razširjene slive na 

širšem območju Balkanskega polotoka. V Sloveniji obstaja veliko ekotipov sorte in sinonimov 

(Domača češpa, Brkinska sliva, ...). Plodovi sorte Domača češplja so zaradi primernih pomoloških 

lastnosti tradicionalno predstavljali pomembno surovino za predelavo, za pripravo marmelad, 

slivovih cmokov, žganja in nekdaj še posebej cenjenih prunel. V Sortno listo Jugoslavije za sadne 

rastline in vinsko trto je bila sorta Domača češplja vpisana že ob sami vzpostavitvi le-te leta 1976. 

Vpisana je ostala tudi v Sortni listi Slovenije.   

Izpostaviti je potrebno, da je sorta Domača češplja zelo občutljiva za okužbo z virusom šarke, zato 

že več let ni več vključena med priporočene sorte za pridelavo v Sloveniji. Pri zelo občutljivih 

sortah lahko okužba s šarko povzroči popolno izgubo pridelka. Plodovi z okuženih dreves so 

bistveno slabše kakovosti, z leti okuženosti pa se znamenja okužbe stopnjujejo. Odpad plodov 

pred zrelostjo se veča, okuženi plodovi pa so deformirani, drobnejši, vsebujejo manj sladkorjev, 

so brez okusa, kisli ali grenki. Taki plodovi so neuporabni za svežo porabo in za predelavo.  
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Rast dreves je srednje bujna in najprej precej pokončna. Je samooplodna sorta, ki cveti pozno in 

je odporna proti pozebi. V rodnost vstopi pozno, nato pa obilno rodi. Plodovi dozorijo v 

septembru. 

Plodovi so majhni (večinoma do 20 g), eliptične oblike in z drobno koščico. Pecelj je srednje dolg  

in se plodu dobro drži. Kožica je debela, modre do modrovijolične barve s sivim poprhom. Meso 

je srednje čvrsto, rumenozelene barve, ob polni zrelosti zlato rumene barve. Je cepka. Meso se 

od koščice dobro loči. Meso je manj sočno, kislo sladkega okusa, pogosto rahlo trpko in 

aromatično.  

Bujnost je odvisna od podlage. Uspeva na različnih rastiščih, najbolj ustrezna pa so globoka tla, ki 

tudi v sušnem ohranjajo določeno stopnjo vlažnosti. Sadike ponujajo različne slovenske sadne 

drevesnice. 

Plodovi so primerni za predelavo in svežo porabo, še posebej pa za predelavo. Plodovi imajo dobre 

skladiščne lastnosti in dobro prenašajo transport.  

 

 


